

搭建交流平台 规范行业自律 河南省酒业协会收藏鉴定专业委员会 在郑州成立



■ 周新模

12月3日,河南省酒业协会收藏鉴定专业委员会成立大会暨老酒天下开业盛典在郑州隆重举行,来自全国各地的行业相关领导、专家学者、企业代表、收藏爱好者近300人参加了当天的活动。

河南省酒业协会熊玉亮会长介绍道:“我们将把收藏鉴定专业委员会的工作作为协会今后的重点工作来做,逐步完善办事机构凝聚收藏鉴定精英,聘请懂收藏、爱好收藏、业界精英为专家顾问;整合社会资源调动各方面积极性壮大发展组织、开展各项活动、宣传名酒酒具,弘扬藏酒文化,筹建展馆藏馆。”

据了解,河南省酒业协会收藏鉴定专业委员会是经河南省商务厅批准、河南省民政

厅注册登记,为消费者提供真假老酒辨别服务的一个平台。

中国酒业协会理事长刘秀华表示,河南省酒业协会收藏鉴定专业委员会成立是收藏界的一件大事,一件好事。它标志着河南收藏鉴定工作一个崭新的开始,它为收藏鉴定构造了一个畅通的桥梁,一个连结的纽带。收藏委员会的成立不但能促进会员直接沟通交流,也为各收藏爱好者与社会、企业等方面的交流沟通搭建了一个全新的平台,借助这个平台,大家可以进行更紧密的交流,更务实的合作,更有力的维权,更规范的自律。

如今,老酒越来越受追捧,全国各地都有老酒从业者的足迹,已经逐渐形成了一个很稳定的产业链。据不完全统计,仅河南就有10多万人在全国各地从事老酒生意,全国

中国酒业协会
理事长刘秀华表示,河南省酒业协会收藏鉴定专业委员会成立是收藏界的一件大事,一件好事。它标志着河南收藏鉴定工作一个崭新的开始,它为收藏鉴定构造了一个畅通的桥梁,一个连结的纽带。

各大酒厂也纷纷把老酒的市场价值与酒厂品牌推广作为一个单独的课题去研究。

河南省酒业协会老酒收藏鉴定专家委员会常务副会长展书义在讲话中说,随着老酒行业的发展,从业人数的增加,在老酒可观的利润下,也出现了一些不和谐的声音,这个行业没有标准,没有稳定有公信力的销售平台,特别是河南省一个亿的人口大省,这么大的人口大省,大部分老酒交易没有发生在河南,而是飞到了北京、广州。河南人如果想喝一瓶放心老酒还得跑到北京购买,这不能不说河南的悲哀。

《老酒天下》的开业填补了这一空白市场,为河南人喝老酒、卖老酒提供了一个最具公信力的平台。河南省酒业协会收藏鉴定专业委员会成立是收藏界的一件大事,一件好事。它标志着河南收藏鉴定工作一个崭新的开始,它为收藏鉴定构造了一个畅通的桥梁,一个连结的纽带。

信力的平台。河南省酒业协会是全国唯一一个政府事业单位,《老酒天下》作为河南省酒业协会收藏鉴定委员会旗下的展示平台,对消费者来说是极具说服力的。此外,展示中心聘请的老酒鉴定专家都是国内收藏界很有实力和名望的鉴定专家,同时也是中国酒业协会名酒收藏委员会的理事单位,也是老朋友,更能为广大经销商消费者把好质量关。

《老酒天下》为收藏爱好者提供了一个很好的载体和交流平台,更是为酒类收藏爱好者办实事好事。

会上,省领导李志斌为河南省酒业协会收藏鉴定委员会名誉会长刘秀华、季克良颁发聘书。新当选的会长以及各部分负责人先后与大家见面,介绍各自工作,随后常务副会长展书义向参会嘉宾介绍了收藏鉴定专业委员会的运作思路和工作安排,以及六朵金花礼品酒的设计理念和未来收藏前景,得到了与会嘉宾一致好评。

大会同时邀请了中国管理科学院高级研究员、双汇王牌策划人、国家级美术师、双手书法家宋玉刚,教育部考试中心特邀专家、河南省老教授协会副会长、著名书法家郑志一等前来助阵,并现场为河南省酒业协会收藏鉴定专业委员会暨老酒天下开业盛典挥毫泼墨,为大会留下了一幅幅珍贵的书画作品。

我们有理由相信,河南省酒业协会收藏鉴定专业委员会,一定会积极调动老酒圈人员组织定期老酒拍卖、收藏知识培训、专家队伍审核发证、藏酒交流互动等活动,使收藏鉴定专业委员会真正做到行业权威在社会上增强公信力,为更多收藏爱好者提供更好的服务。

藏家风范 | Tibetan style



藏酒达人 一摸纸箱就知酒真假 十几年从没醉过

陈玉州在广西省玉林城区某媒体上班,8小时之外,他喜欢藏酒、品酒。他认为,酒蕴含着中国传统文化,他沉迷其中,乐在其中,通过酒结识了全国各地各行各业的朋友,却从不玩物丧志。他说:“我收藏酒十几年,从不酗酒,也从没醉过。”

专家夸他舌头天生灵敏

陈玉州原来并不喝酒,后来他在生活中慢慢发现,适量喝酒对身体确实有好处,而且朋友聚在一起聊天或者家有喜事,酒能让人打开心扉,增添喜庆气氛。

于是,在一些合适的场合,陈玉州也喜欢浅酌。2004年,贵州茅台集团前来玉林开展打假行动,因为工作之便,他认识了茅台集团的专家。专家拿出各种酒让他品尝,他竟然能品出酒的年份、真假,专家夸他“天生有着灵敏味觉的好舌头”。陈玉州备受鼓舞,买了很多书籍,研究酒的历史、文化和各地喝酒的习俗。

陈玉州认为,我国白酒的香型有酱香、浓香、米香、清香、凤香。“其他的酒香,无非是上面五种酒香融合在一起。”一有空,他就到各酒行、专卖店向行家请教。

2007年,陈玉州开始收藏各种酒,有便宜的也有高价的,既有几元钱一瓶的二锅头,也有100多元一瓶的酒、上千元一瓶的茅台。“对我来说,好酒不一定是高价格的。”每年要购买各种酒上百箱,如今家里好几个房间堆着放。

陈玉州玩收藏酒有一个原则,必须是大公司生产的大品牌,市场占有率也要很大。他收藏的酒,全部来自专卖店、熟悉的酒行,因此从来没有买过假酒。渐渐地,他练就了一双火眼金睛,成箱的酒不用打开,一摸纸箱他就知道真假。

藏酒见证他和朋友的友谊

朋友们知道陈玉州喜欢藏酒,有时会给他送来好酒。在他家的酒柜上,摆放着几瓶价格和品牌不一的酒。“这些酒我一直舍不得喝。每一瓶背后的故事,见证了我和朋友之间的友谊。”

陈玉州最喜欢的是茅台股份有限公司出品的飞天茅台、茅台迎宾酒、酱门经典、茅台王子酒,每年都要购买一批。他比较青睐酱香型白酒,认为酱香型白酒对健康更有好处,它酿造周期长,收藏时间越久,发酵得更充分,味道更醇厚。

他最喜欢的一瓶酒,是茅台厂在2010年为纪念上海世博会生产的“世博喜酒”。他说:“茅台酒是国酒,我对它情有独钟,而‘世博喜酒’有三个系列,最贵的系列要2万多元,最便宜的4000多元。自它推出后,我一直想拥有一瓶,可惜好几年都未能如愿。”

今年,同样喜欢藏酒的一名朋友知道他的心愿后,转让了一瓶“世博喜酒”。陈玉州喜不自禁,连续3天抱着酒瓶又摸又看。“它是‘世博喜酒’中最便宜的,但也是绝版。每每有喜欢酒的人前来,我都忍不住炫耀一番。”

从不酗酒,酒后文思泉涌

爱好收藏酒的他,自然也喜欢喝酒,但他从不劝酒,更不灌酒。“我酒后从不开车,也不给朋友开车。喝酒是乐趣,不能变成负担。”

陈玉州爱好广泛,玉器、名贵木头、紫砂壶,他也是玩得如痴如醉,常有朋友上门,聊酒谈茶探讨玉器书画,他少不了用美酒招待一番。

浅尝几杯酒后,陈玉州往往文思泉涌,小说、散文,随笔一挥而就。这些年来,他酒后挥笔写了不少关于玉文化的文章在杂志报刊上发表。因为爱酒和玉器,他给自己起了一个笔名叫“酒玉”,并把藏酒藏玉的小屋起名“酒玉居”。藏酒、品酒10年,陈玉州却有着很好的自控能力,从没喝醉过,更不酗酒,“我一个人在家,不喝酒。好酒,和好朋友喝,滋味更好。”

陈玉州表示,倘若遇到同道中人,他也会微利出上一些自己收藏的酒。“我的积蓄全部用在酒和玉器等收藏上了,从没存过银行。”

一天忙碌的工作结束后,看着酒柜里多年收集的一瓶瓶好酒,还有各种玉器、木头、紫砂壶,陈玉州觉得疲劳尽消,生活倍有乐趣,“把握玉木壶,乐在酒玉屋;品茗浅喝酒,浮华不在乎。”

(据玉林晚报)

家里有瓶酒 放了几年了 到底还能不能喝呢?

啤酒“狂人”的收藏故事

■ 汪磊

有人喜欢收藏邮票、有人喜欢收藏钱币,江苏省常州市37岁的姚军却喜欢收藏啤酒瓶。在他的啤酒屋,收藏了来自法国、比利时、德国、英国、荷兰、美国等地的,一共一百五六十种啤酒瓶。

姚军的啤酒屋比较昏暗,一走进去就能看到五颜六色、大小不一的啤酒瓶。记者看到,这些酒瓶都比国内的酒瓶小了很多,大部分都是棕色瓶和透明的,和国内常见的绿色瓶子有所不同。

一说到啤酒瓶,姚军就打开了话匣子。“绿色的酒瓶成本低,所以国内的啤酒厂家都用这种瓶子,而国外的棕瓶成本就要高很多。”说着,姚军搬出了一个木箱子,里面有十几个棕色小瓶子,“这种啤酒瓶身上什么花纹都没有,叫修道院啤酒,这不是品牌而是一种啤酒类型。国际上目前有四类主流啤酒,修道院啤酒就是其中之一,此外还有Lager、IPA和艾尔。”

姚军说,那时的修道士生活很艰苦,国王允许他们通过酿造啤酒来改善生活。由于苛刻的条件,所以到目前为止只有7家修道院啤酒生产厂,其中有六家在比利时,另外一家在荷兰,“修道院啤酒大多数为上发酵,经过两到三次瓶内发酵,酒精度数偏高,各家修道院风格也不相同。”

姚军收藏的修道院啤酒是西佛莱特伦12号,连续多年被酒友们评为世界第一,是世界上最传奇的啤酒之一。“这是我前年夏天从比利时的酒厂空运回来的,一瓶400多元,到现在还剩下几瓶,不舍得喝。”

姚军又拿出一瓶啤酒,上面有火鸡图案。姚军说,2015年4月11日,四川丰收酒厂火灾,厂里损失惨重。为了重整旗鼓,酒厂开始募捐,捐助100元可以获得一瓶定制的火鸡啤酒。“之所以命名为火鸡啤酒,就是浴火重生的意思,厂里最后募集到了四十万元,所以专门生产了4000瓶火鸡啤酒。我花了1000元,购买了10瓶。”姚军说。

聊起啤酒,姚军谈到了一部经典电影《肖申克的救赎》。影片中,在主人公安迪的帮助下,瑞德和一些狱友在工厂的屋顶上,享受着和煦的阳光和冰爽惬意的啤酒。“这一幕让我印象很深刻,啤酒有好有坏,最重要的是喝啤酒的心情以及状态。后来我还特地去查了,他们喝的是斯特罗啤酒。”姚军说。



姚军说,那时的修道士生活很艰苦,国王允许他们通过酿造啤酒来改善生活。由于苛刻的条件,所以到目前为止只有7家修道院啤酒生产厂,其中有六家在比利时,另外一家在荷兰,“修道院啤酒大多数为上发酵,经过两到三次瓶内发酵,酒精度数偏高,各家修道院风格也不相同。”

姚军收藏的修道院啤酒是西佛莱特伦12号,连续多年被酒友们评为世界第一,是世界上最传奇的啤酒之一。“这是我前年夏天从比利时的酒厂空运回来的,一瓶400多元,到现在还剩下几瓶,不舍得喝。”

姚军又拿出一瓶啤酒,上面有火鸡图案。姚军说,2015年4月11日,四川丰收酒厂火灾,厂里损失惨重。为了重整旗鼓,酒厂开始募捐,捐助100元可以获得一瓶定制的火鸡啤酒。“之所以命名为火鸡啤酒,就是浴火重生的意思,厂里最后募集到了四十万元,所以专门生产了4000瓶火鸡啤酒。我花了1000元,购买了10瓶。”姚军说。

聊起啤酒,姚军谈到了一部经典电影《肖申克的救赎》。影片中,在主人公安迪的帮助下,瑞德和一些狱友在工厂的屋顶上,享受着和煦的阳光和冰爽惬意的啤酒。“这一幕让我印象很深刻,啤酒有好有坏,最重要的是喝啤酒的心情以及状态。后来我还特地去查了,他们喝的是斯特罗啤酒。”姚军说。

姚军说,那时的修道士生活很艰苦,国王允许他们通过酿造啤酒来改善生活。由于苛刻的条件,所以到目前为止只有7家修道院啤酒生产厂,其中有六家在比利时,另外一家在荷兰,“修道院啤酒大多数为上发酵,经过两到三次瓶内发酵,酒精度数偏高,各家修道院风格也不相同。”

姚军收藏的修道院啤酒是西佛莱特伦12号,连续多年被酒友们评为世界第一,是世界上最传奇的啤酒之一。“这是我前年夏天从比利时的酒厂空运回来的,一瓶400多元,到现在还剩下几瓶,不舍得喝。”

姚军又拿出一瓶啤酒,上面有火鸡图案。姚军说,2015年4月11日,四川丰收酒厂火灾,厂里损失惨重。为了重整旗鼓,酒厂开始募捐,捐助100元可以获得一瓶定制的火鸡啤酒。“之所以命名为火鸡啤酒,就是浴火重生的意思,厂里最后募集到了四十万元,所以专门生产了4000瓶火鸡啤酒。我花了1000元,购买了10瓶。”姚军说。

聊起啤酒,姚军谈到了一部经典电影《肖申克的救赎》。影片中,在主人公安迪的帮助下,瑞德和一些狱友在工厂的屋顶上,享受着和煦的阳光和冰爽惬意的啤酒。“这一幕让我印象很深刻,啤酒有好有坏,最重要的是喝啤酒的心情以及状态。后来我还特地去查了,他们喝的是斯特罗啤酒。”姚军说。

白酒、啤酒、葡萄酒开瓶后还能放多久?

■ 李磊



情况还会发生混浊和沉淀现象,及氧化味。虽然这种啤酒还能饮用,但主要是已失去了啤酒的风味。建议一天之内尽快饮用,尽量不要隔夜。

葡萄酒开瓶之后能保存多久?

起泡酒:

起泡酒在开瓶后,压力减小,溶解在酒液中的二氧化硫会以泡泡的形式从酒瓶中溢出,随着时间的推移,瓶内的泡泡丧失殆尽,起泡酒也就变得寡淡无味,从而丧失美感。因此,起泡酒在开瓶后应立即饮用才能体验到最佳口感。如果喝不完,也应立即塞紧起泡酒的瓶塞,放入冰箱内保存,保质期为1到3天不等。

白葡萄酒和红葡萄酒:

白葡萄酒和红葡萄酒开瓶饮用后用软木塞密封,放入冰箱内保存,保质期在一个星期左右(5到7天)。开瓶后的第一天,这些葡萄酒只会发生轻微的氧化,轻微到你几乎无法察觉。此外,有些富含矿物质风味的葡萄酒甚至会因轻微氧化而口感变得更好。

美酒虽好,但是不要贪杯哦!虽然说“人生得意须尽欢”但是也要适量饮酒,只有身体健康才能品尝到更多的美酒。

陈玉州表示,倘若遇到同道中人,他也会微利出上一些自己收藏的酒。“我的积蓄全部用在酒和玉器等收藏上了,从没存过银行。”

一天忙碌的工作结束后,看着酒柜里多年收集的一瓶瓶好酒,还有各种玉器、木头、紫砂壶,陈玉州觉得疲劳尽消,生活倍有乐趣,“把握玉木壶,乐在酒玉屋;品茗浅喝酒,浮华不在乎。”

(据玉林晚报)

陈年老酒冬季收藏 应注意什么?

白酒酒精度高,冰点其实非常低,即使是很低的温度,白酒一般也不会结冰。所以在冬季不必担心白酒的结冰问题。但陈年老酒在收藏过程中需要的问题也不少。

冬季更应注意封口问题

收藏老酒的人,经常会遇到这个问题:放在家里没几年,瓶子里的酒“不翼而飞”。

在冬天,存放老酒时,也不能忽视“跑酒”的问题。“导致酒液大量挥发的主要原因就是封口不过关。”展书义说,一定要将酒的封口密封好,可以用塑料袋将瓶口缠紧,然后再存放。

另外,陶瓶装的酒不建议收藏,因为容易挥发。最好收藏玻璃瓶、瓷瓶装的酒。

冬季老酒收藏环境应恒温恒湿

存酒是个技术活儿,尤其是老酒。“在冬天,老酒一定要存放在避光阴凉、恒温恒湿的地方。”展书义告诉记者,如果被阳光直晒,酒标会变得模糊,酒瓶口的封膜也容易变脆。

另外,存放老酒的环境,最好保持一定的温度和湿度,最好有专门的储酒柜恒温保存,只有这样才能减少挥发。

酒瓶不要经常挪动

酒瓶要避免经常挪动,酒瓶一定要瓶口向上立着放,如果“躺”着放,酒长期和瓶口接触,密封再好,都可能出现渗漏。

另外,北方的家庭一般会有暖气,一定要将老酒放在距离热源远的地方,如果是地暖,则要把白酒放在较高的地方,最好配有专业的老酒收藏酒柜亦或酒窖。(据中国酒志网)

沈荡牌“典藏十年老酒”获浙江省黄酒优秀新品

■ 朱鑫

优质产品奖和金奖,连续三届海盐现代农博会被评为“十大市民最喜爱农产品”。

沈荡老酒伴随着众多海盐人的成长记忆,而对它最深的印象则来自于做菜料酒这一角色,但随着近年来沈荡酿造的品牌计划,深入挖掘特色,沈荡老酒迅速在中高端市场“开疆辟土”。谈起沈荡老酒的这一变化,企业负责人汪曙青表示,产品的转型升级正是源于对古法酿造、足酿足陈的坚守。

据介绍,沈荡酿造将这一酿造理念与工艺形象得用“十八般酒艺”概括。据“做头”师傅姚惠强说,沈荡老酒用的酿酒方法叫“喂饭法操作工艺”,这是富有地区特色的工艺,在

沈荡传承了一百多年。“十八般酒艺”包括立冬开酿、筛米浸泡、蒸煮米饭、淋水降温、落缸加药、拌匀搭窝、添加麦曲、两次喂饭、陶缸前酵、灌醋入坛、露天后酵等工艺流程。